



人大代表访谈

坚守初心使命 助力乡村振兴

——访区人大代表、盐龙街道农业农村局副局长 葛艳琳

□ 记者 魏萌



“要认真贯彻落实党的基本路线、方针政策,始终坚持发挥人民代表职责,认真倾听群众呼声,积极采纳群众建议,及时传递群众诉求,真正发挥一名人大代表的应有作用,不辜负人民群众对代表的期望。”正在参加盐都区第十七届人民代表大会第二次会议的区人大代表、盐龙街道农业农村局副局长葛艳琳说。

作为一名来自基层的农经工作者,葛艳琳特别关注如何协助村居推进“三农”工作的创新发展,打赢乡村振兴组合拳的问题。她所在的盐龙街道部分村居处于城郊结合部,15个村居目前大部分已经融入城市发展的规划圈,村居集体的资产资源都被拆迁征用,所以在发展集体经济实现乡村振兴的道路上需

要谋划新思路,开辟新渠道。围绕老百姓大多已经住上了新楼房这个情况,她到外地去学习先进的理念和做法,谋划成立了以党建引领为主导的“红色物业幸福邻里”品牌的金剑仁物业公司,把社区治理和物业管理融合在一起,既安排了近百名失地农民的就业岗位,提高了老百姓的收入水平,还解决了小区内容易发生的邻里矛盾,同时也为村集体增加了三十万元的经营收入。

不仅如此,葛艳琳还积极帮助各村居根据各自实际情况,逐一排查闲置资产资源,进行整合梳理,通过各种劳务服务实现增收,并量身定制一村一策的规划。在今年这个抗击疫情的特殊经济时期,15个村居

的集体经济收入达2543万元,其中经营性收入达1993万元,与去年同期相比增长30%。不仅如此,葛艳琳以先进带后进,一个都不掉队的做事风格,真抓实干,近年来她所在的村居经营性收入都超百万元,同时她还积极引导村居利用增加的集体收益来反哺村民,帮助部分村居70岁以上的老年人农村合作医疗全部免费,给群众带来真真切切的实惠,实现富民和强村的良性发展循环。

说起新一年的打算时,葛艳琳告诉记者:“在今后的工作中,我一定不改当初当选人民代表时的荣誉感和责任心,心系群众,真正为广大老百姓谋利益、谋发展,为加快“三农”工作发展,贡献自己的微薄之力。”

扎根基层履职 甘为群众代言

——访区人大代表、大纵湖镇石庄社区党总支副书记 胥加海

□ 记者 杨雨

1月2日下午,刚走出区十七届人大二次会议开幕会场的胥加海接受了记者采访。他说,“马区长所作的政府工作报告很好地总结了一年来盐都的奋进成果,也畅想了盐都美好未来。作为一名区人大代表,我将主动加强学习,努力提高素质,积极参加活动,依法行使权利,切实提出建议,反映群众呼声,坚持履行职责,提高履职能力。”

为更好地履行代表职责,胥加海积极参加区人大常委会组织的代表培训学习,认真学习人大依法履职的相关法律和规范性文件,了解人大基本制度理论,掌握人大的议事规则和工作程序。他通过学习《人民与权利》《怎样当人大代表》等杂志书籍,增强了政治敏锐力和政治鉴

别力,提高了思想理论水平,对如何审议各项工作报告、如何提出代表议案和建议、如何参加闭会期间的活动等代表履职所需要掌握的基本知识和技能有了基本了解,从而进一步提高了自身综合素质,增强了依法履职的责任感使命感,为更好地履职尽责打下了良好基础。

每月25日是人大代表接待选民日,胥加海都能按时到石庄社区人大代表之家接待选民,认真听取选民的意见建议,把选民诉求第一时间交由相关单位部门办理,主动跟踪督促落实,及时向选民反馈办理情况。胥加海十分注重加强自身履职能力,列席区人大常委会会议5次,参加区镇人大组织的视察调研活动6次,人大代表履职积分在全区排名靠前。

“群众无小事,有事找代表”是胥加海的座右铭,他始终心系群众,想群众所想,急群众所急。他坚持走村入户,倾听群众的呼声和意见,充分发挥人大代表作用,真心实意地为群众办实事、做好事、解难题,恪守“人民选我当代表,我当代表为人民”的承诺,真正做到了用心用情当好老百姓的代言人。

“任期有限,责任无限。作为一名区人大代表,我只有为民代言,才能对得起人民给予我的荣誉和信任。在今后的工作和履职过程中,我将加强学习,增强代表意识,植根群众,深入调查研究,接受监督,依法履职尽责,做一名称职的人大代表,当好广大选民的贴心人。”胥加海如是说。



星光不问赶路人 时代不负奋斗者

——访区人大代表、盐城市盐都区华宏绳网厂有限公司技术员 杨明

□ 记者 陈诚



“作为一名区人大代表,我深感责任重大,这既是一份荣誉,也是一份沉甸甸的责任,肩负着密切联系群众的重托,更是对我今后各项工作的鞭策。奋进新时代、开启新征程,我将时刻牢记为民使命,密切联系群众,及时向广大群众传达党的政策方针及重大会议精神,积极履职、建言献策,努力展现基层代表的好风貌。”1月3日,区人大代表、盐城市盐都区华宏绳网厂有限公司技术员杨明接受记者采访时由衷道出了自己的心声。

江苏华宏昌明科技有限公司创立于1985年。杨明自2008年大学毕业后进入该公司,从基层做起,一步步积累经验,做好每一件事。长期在生产一线从事科研的他深知企业要发展必须依靠技术创新。为此,

杨明十几年如一日,坚持致力于绳网新材料项目的研发,助推企业快速发展,经过摸爬滚打,日积月累,不断推动公司迅速发展,建立规范的公司结构,使企业做大做强,从初期的乡村小作坊、不足20名员工,发展到拥有3大生产基地,20000多平方米生产厂房。2021年公司年销售过亿元,纳税千万元,精心培育并带动周边就业岗位二百余人。

面对发展动能转换,科技自立自强的迫切需求。该公司近年不断增加科技投入,并于2022年建立了隐身材料检测中心,同时开发出新型隐身材料,成为公司经济的新增长点,为公司高质量发展注入了新动能。多年来,杨明带领全公司上下致力于研发仿真实度更高,遮蔽性更好,伪装性能更优的产品,为祖国的国防事业贡

献更大力量。

慈善不分大小,公益不论先后,当选代表以来,杨明积极投身于盐都区组织的万家灯火扶贫项目,一对一帮助贫困家庭;少年儿童是国家的未来,杨明十分关注关心下一代工作,特别是对待贫困儿童,提供力所能及的帮助;面对疫情,既没有旁观者,也没有局外人,杨明作为一名盐都的企业管理者,主动为疫情严重地区捐赠物资;同时作为一名人大代表,杨明积极深入基层一线,助力疫情防控,宣传法律法规等志愿服务活动。

杨明告诉记者,征途漫漫,惟有奋斗,他将继续踔厉奋发,勇毅前行,把沉甸甸的责任落实到行动上,助力家乡盐都越来越美,越来越强。

立德树人勇担当 忠诚履职为人民

——访区人大代表、盐城市楼王初级中学教师 范中妹

□ 记者 杨雨

“马区长所作的政府工作报告上接天线、下接地气,句句走心,切切实实让百姓感受到了盐都的发展成果,我感触颇深,很是振奋。”1月2日下午,刚走出区十七届人大二次会议开幕式会场,区人大代表、盐城市楼王初级中学教师范中妹就接受了记者的采访。

作为一名人民教师,她诲人不倦,坚守乡村教育一线,立足三尺讲台,默默耕耘,爱生如子,以优异的工作成绩赢得学生和家长的夸赞;作为一名人大代表,她履职尽责,牢记人民代表光荣使命,践行代表承诺,反映群众呼声,为人民群众办实事,得到群众的积极支持。

范中妹认为,想要当好人大代表,首先要立足岗位,发挥好模范带头作用。凭着对事业的赤诚和对学生

的爱心,范中妹扎根三尺讲台,时时践行“学高为师,身正为范”的教育者信念。对于教育教学工作,她力求完美,扎实备课,认真上课,课堂上巧妙点拨,激发兴趣,多次开设校、区公开课、示范课、校际交流课,被评为“盐城市优秀教师”。作为班主任,她时时事事把学生放在首位,注重对学生学习习惯、学习自信心和养成教育方面的培养,做学生的知心人,赢得学生及家长的信赖,被市教育局授予爱心助学助教“彩云妈妈”称号。作为年级学科组长,她引领组内教师有计划、有步骤地开展教学工作和教科研工作,并不断创新教学方法,积极参与课堂教学改革,撰写教育教学论文多次在省市获奖。

作为一名区人大代表,范中妹牢记自己的代表使

命,积极履职尽责,当好广大人民群众的代言人。她深入基层,关注群众关心的热点难点问题,认真听取群众的意愿和呼声。她经过深入调研,广泛听取意见,有针对性地提出了《关于加强帮扶关爱农村留守儿童的建议》《关于解决农村中小学师资力量不足问题的建议》等建议,为解决基层教育中的痛点难点积极建言。她积极参加各类人大代表调研视察活动、代表接待选民活动等,始终坚持与选民保持密切联系,架起联系人民群众的桥梁。

谈起下一步打算,范中妹表示,她将在做好本职工作的同时,忠诚履职尽责,广泛联系群众,积极建言献策,反映群众呼声和意愿,用实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的承诺。

